

СТАНОВИЩЕ

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от Росица Радкова Цветкова, съдия в Административен съд – Варна, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Административен съд – Търговище.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Административен съд - Варна, данните от кадровото дело на кандидата, писма от заместник на главния прокурор при ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, КПЕ към СК на ВСС и КПЕ към ПК на ВСС, Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата.

Росица Радкова Цветкова е завършила висшето си юридическо образование в СУ „Св.Климент Охридски“ през 1999 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № . / 2000 на МП. Има над 16 години общ юридически стаж, от които над 15 години в органите на съдебната власт като младши прокурор и съдия. С решение на ВСС по протокол № 37/25.06.2015 г. е повишен в ранг „съдия във ВКС/ВАС“.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Административен съд - Варна.

Росица Радкова Цветкова е съдия в Административен съд гр. Варна от неговото създаване през 2007 година. От този период, до настоящия момент, в Комисията по професионална етика не са постъпвали сигнали за нарушение на Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

В периода от 17.03.2008 г. до 10.07.2009 г. е изпълнявала функциите на председател на трето отделение в Административен съд - Варна, съгласно Заповед № 066/17.03.2008г. на председателя на съда.

От постъпването си в Административен съд - Варна и до настоящия момент съдия Росица Цветкова е изпълнявала служебните си задължения, като е показала умение добре да организира работата си. Ползва се с репутация на разумен и компетентен магистрат.

Съдия Росица Цветкова има отлична професионална подготовка, като основанията за това са не само стажът ѝ като магистрат, но и личните ѝ качества на колега, който е готов да сподели професионалния си опит и знания с колеги.

Съдия Цветкова полага усилия за професионалното си развитие, като взема редовно участие в семинари и обучения.

Като магистрат е доказала конфиденциалността си по отношение на фактите и сведенията, станали ѝ известни при изпълнение на служебните си задължения. Съдия Цветкова е магистрат с репутацията на почтен и принципен човек, с морал и поведение, което съответства на изискванията за професионална етика на магистрата. Изразява открито и аргументирано становището си по обсъжданите правни и организационни въпроси. Полага необходимата грижа за спазване принципите, заложи в Етичния кодекс за поведение на магистратите.

При изпълнение на служебните ѝ задължения съдия Цветкова е независима, като се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона. На комисията не са известни факти за допускени влияния от представители, на която и да е власт на държавно управление, включително и на съдебната власт, в защита на частен или публичен интерес. В работата си съдия Цветкова отстоява своята безпристрастност, като установява фактите въз основа на събраните по делото доказателства и се абстрахира от евентуално създадени в обществото настроения и очаквания. Не прави публични изявления или коментари по висящи производства, чрез които да се ангажира за крайния изход на делото и да създаде впечатление за пристрастност и предубеденост. Обсъжда с колеги принципни правни проблеми, като запазва в тайна конкретните факти по преписките и делата и не разгласява сведения за личния живот на гражданите или такива, които увреждат интересите на лица или тяхната репутация.

Комисията счита, че съдията спазва принципа за равнопоставеност между страните като осигурява условия за състезателен и справедлив процес. Прилагайки служебното начало в административния процес, съдия Цветкова избягва поведение, което може да се възприеме като привилегироване, предразположеност или предубеденост. В случаите когато законът предоставя на магистрата възможността да решава определени въпроси по преценка, съдия Цветкова се води от принципите на справедливостта, отчитайки особеностите на конкретния случай и съобразно критериите, основани на общочовешките ценности и ценностите на правната уредба.

Липсват данни при изпълнение на професионалните си задължения, оценяваният магистрат да е приемал материални или нематериални облаги.

Комисията няма данни съдия Цветкова да е допуснала участието си в производства при наличие на конфликт на интереси. Своевременно изпълнява задълженията си, свързани с подаване на декларации по Закона за предотвратяване и разкриване на конфликт на интереси и по Закона за публичност на имуществото на лица заемащи висши държавни длъжности.

Предвид всичко изложено, Комисията по професионална етика изразява становището си, че поведението на съдия Росица Цветкова отговаря на критериите за независимост, безпристрастност, справедливост, толерантност,

благоприличие, компетентност и висока професионална квалификация, утвърдени в Кодекса за етично поведение на българския магистрат.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“ на ВКП не са постъпвали сигнали и не са водени проверки срещу Росица Радкова Цветкова.

В Специализираното междуведомствено звено за разследване на корупция /СЗА/ при Софийска градска прокуратура не са извършвани проверки и няма образувани досъдебни производства срещу Росица Радкова Цветкова.

В Инспектората към ВСС по отношение на Росица Радкова Цветкова не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕПК, КПЕ към СК на ВСС и КПЕ към ПК на ВСС не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисииите срещу Росица Радкова Цветкова.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Росица Радкова Цветкова.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Росица Радкова Цветкова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Росица Радкова Цветкова нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС е, че Росица Радкова Цветкова, съдия в Административен съд – Варна, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Административен съд – Търговище.

Днес, 23.02.2017 г. се запознах със становището на Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС.

ПОДПИС: ..

Росица Радкова
.....
(име и фамилия)